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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς:  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ. Βορίδη  

 

Θέμα: Λήψη μέτρων για την εισοδηματική ενίσχυση των παραγωγών πατάτας και 

σταφυλιών της Αρκαδίας που επλήγησαν λόγω της πανδημίας του Covid-19 

Σε οικονομικό αδιέξοδο έχουν περιέλθει οι παραγωγοί δύο από των βασικότερων 

προϊόντων της περιοχής Αρκαδίας που είναι  η πατάτα και τα κρασιά κυρίως της 

ποικιλίας μοσχοφίλερο. Η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη για τις απαιτητικές αυτές 

καλλιέργειες που έχουν υψηλό κόστος παραγωγής  πράγμα που δυσχεραίνει ακόμη 

περισσότερο τα οικονομικά των εκμεταλλεύσεων, αφού έχουν να καλύψουν 

ανειλημμένες και ανελαστικές υποχρεώσεις. Η κατάσταση αυτή κάθε ημέρα γίνεται 

όλο και πιο πιεστική, όπως αναφέρουν με υπόμνημά τους, ο Αγροτικός 

Κτηνοτροφικός Συνεταιρισμός Αρκαδίας «Η ΕΝΩΣΗ» και το Επιμελητήριο Αρκαδίας. 

Η κατάσταση συνεχίζει να παραμένει δύσκολη αφού λόγω της πανδημίας και των 

περιοριστικών μέτρων που ελήφθησαν, η ζήτηση ήταν και εξακολουθεί να είναι 

σημαντικά μειωμένη, εξ αιτίας του μειωμένου αριθμού τουριστών που 

επισκέφθηκαν τη χώρα μας, της αναστολής λειτουργίας των ξενοδοχείων και της 

εστίασης. Αποτέλεσμα από την μια μεριά να μην πωλείται η πατάτα και τα οινοποιεία 

να μην  μπορούν να απορροφήσουν ολόκληρη τη φετινή παραγωγή σταφυλιών. 

Επακόλουθο αυτής της κατάσταση ήταν: 

 η τιμή της πατάτας να κατρακυλήσει σε επίπεδα που καθιστούν την καλλιέργειά 

της ασύμφορη και οδηγούν τους παραγωγούς σε οικονομική καταστροφή και  

 η τιμή που έλαβαν οι παραγωγοί σταφυλιών να είναι σημαντικά μειωμένη, σε 

σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Επομένως, το εισόδημά τους συρρικνώθηκε 

και πλέον τίθεται θέμα βιωσιμότητας των εκμεταλλεύσεων των παραγωγών 

μοσχοφίλερου. 

Για να αποφευχθούν  δυσάρεστες συνέπειες για την τοπική οικονομία της Αρκαδίας, 

για την επιβίωση των παραγωγών πατάτας και μοσχοφίλερου της περιοχής μας και 

για την αντιμετώπιση φαινομένων εγκατάλειψης και ερημοποίησης της υπαίθρου, 

πρέπει και τα δύο αυτά βασικά προϊόντα της να συμπεριληφθούν στα μέτρα έκτακτης 

στήριξης στα πλαίσια της πανδημίας, όπως έγινε και για άλλα γεωργικά και 

κτηνοτροφικά προϊόντα. 

Μετά παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός  

1. Με πιο τρόπο θα περιληφθούν και οι παραγωγοί πατάτας και σταφυλιών 

της Αρκαδίας στα έκτακτα μέτρα ενίσχυσης για τον Covid-19;  
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2. Τι θα γίνει με τις αδιάθετες ποσότητες προϊόντων που ήδη έχουν 

αποθηκεύσει οι παραγωγοί και δεν μπορούν να διαθέσουν στην αγορά;  

 

Αθήνα, 4.12.2020 

Ο ερωτών Βουλευτής,  

 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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